

## 160558 - Сыновья дают своей матери разные суммы денег, а она сохраняет часть их. Должны ли они быть возвращены сыновьям после смерти матери в тех же пропорциях?

### Вопрос

Мы три брата. Старший из нас работает инженером-нефтяником, второй сын работает учителем арабского языка в частной языковой школе, а я работаю в службе поддержки клиентов. Каждый месяц мы даем нашей матери немного денег, каждый в соответствии со своими финансовыми возможностями. Так, например, инженер дает 1000 фунтов, учитель дает 600 фунтов, а я даю 300 фунтов, так что соотношение составляет 10:6:3. Наша мама экономит часть этих денег. В случае смерти нашей матери эти деньги должны быть распределены между нами поровну или в соответствии с суммой, которую каждый из нас дал?

### Подробный ответ

Деньги, которые даются матери в качестве благодеяния и поддержки родственных связей, являются собственностью матери. И если она умрет, то все оставшееся имущество будет включено в наследство. Наследство делится без учета того, сколько кто давал. Сыновья получают равные доли наследства.

Если деньги были даны в долг, то во время жизни они тоже принадлежат ей. Если же она умрет и не вернет свой долг, то долг должен быть возвращен из денег ее наследства до его раздела. Каждому должна быть возвращена та сумма, которую у него усопшая взяла в долг, так как Всевышний Аллах сказал:

﴿مِنْ بَعْدِ وَصِيَّةٍ يُوصَىٰ بِهَا أَوْ دَيْنٍ﴾.

**«Таков расчет после вычета по завещанию, которое он завещал, или выплаты долга».** Коран. Сура «Женщины» 4:11.

А Аллах знает лучше.